

以绿水青山之名诠释责任担当

——记甘肃省直机关“优秀共产党员”师浩

□ 任斌

师浩,中共党员,现任甘肃煤田地质局一四九队党委书记、副队长,兼任工程地质勘察院院长、党支部书记。师浩曾是一名光荣的军人,有着不服输的精神。自转业至一四九队工作以来,他先后在队勘查院和工勘院工作,熟悉煤田地质勘查、矿山生态环境恢复治理、岩土工程勘察、地质灾害治理及地基基础处理等领域,在经营管理及业务管理方面能力突出、创新意识强,多次获得甘肃煤田地质系统“先进工作者”“优秀共产党员”称号,并获得2016年度省直机关“优秀共产党员”称号。

初战千马龙 攻坚克难开辟生态治理新领域

2017年8月,师浩带领两名技术人员,第一次站在了武威市天祝藏族自治县炭山岭镇千马龙煤矿矿区现场。千马龙煤矿是祁连山国家级自然保护区天祝段矿山生态环境问题中的重中之重、难中之难。由于煤矿生产作业历史较长,加之矿点处于山区,多年的开采对当地生态环境造成了极大的破坏,综合种种原因,千马龙煤矿生态环境恢复治理项目困难重重,恢复建设的过程艰难而曲折。

自项目开始,师浩就第一时间驻扎现场,边了解矿区情况,边向专家请教有关问题,并着手开展相关工作。伴随着矿区的拆除工作,技术人员认真收集基础资料,积极开展现场调查,准确分析地形环境等客观因素,科学把控施工范围和手段方式,加班加点编制了矿区恢复治理的施工组织设计方案。2018年3月5日起,恢复治理工作正式开始推进。

经过3个月的努力,项目组于5月24日完成千马龙煤矿地面设施设备的拆除和覆土复绿工作,累计拆除房屋667间23280平方米、地坪25145平方米,清理垃圾3.58万立方米,覆土9.8万立方米,播撒草籽1200公斤,种植松树4.2万棵,拉设围栏8013米,恢复治理面积462亩。

千马龙煤矿“环境恢复治理项目”的顺利实施,让一个个曾经深受“创伤”的自然生态区“康复”,

祁连山露出了美丽的“肌肤”。千马龙煤矿整治整改的完成,也标志着祁连山自然保护区天祝段生态环境问题整治整改全面完成,往昔的车水马龙不见踪影,曾经喧闹的山谷归于宁静。

奋战祁连山 栉风沐雨打造绿水青山新屏障

千马龙矿区生态环境恢复治理项目的顺利实施,为肩负着生态治理重要历史使命的甘肃局开展祁连山生态环境恢复治理积累了丰富经验,总结出了一整套较为完善的施工工艺。在此基础上,师浩带领的技术队伍没有停下脚步,他们乘势而上、努力作为,全心投入到祁连山国家公园的其他区域,致力于打造新时代绿水青山新屏障。

2017年至今,师浩带领一四九队工勘院全体员工在祁连山国家级自然保护区武威范围内实施了30余个祁连山生态环境恢复治理项目,主要分布于武威市凉州区和天祝县两个县区。这些项目的施工区域大多处于高寒地区,施工条件恶劣。例如祁连山山水林田湖生态保护修复工程天祝县金强河上游-双龙沟砂金矿区生态环境恢复治理等4个施工项目地处祁连山腹地,平均海拔3300米以上,部分施工区域高达3700米,高寒缺氧,每年可施工时间极其有限,植被恢复困难重重。同时,由于该项目类型为生态环境恢复治理,为不对周边脆弱植被造成二次破坏,较多区域只能采取人工作业的方式进行。施工过程中,师浩常驻一线、靠前指挥,通过向当地老乡和省内外知名专家虚心请教,认真思考、充分调研,在反复试验中摸索出了一套适合高寒地区生态恢复的施工工艺流程,在植被恢复方面取得显著成效。

青山、绿水、蓝天,良好的生态环境是祁连山乃至甘肃最宝贵的资源。通过多年来的不懈努力,祁连山武威范围的老矿区得以修复,多数地方能够看到山体保持着原有的地形,随坡就势逐级平整,种植的松柏树苗郁郁葱葱,“绿水青山就是金山银

山”的宣传标语引人注目,矿区矿点破坏裸露的地表重新“穿上绿装”。

永葆先进性 风险排查一展忠诚担当新作为

2020年8月中下旬,甘肃多地受暴雨袭击,部分地区形成泥石流洪涝灾害,陇南地区形势尤为严峻。在全省自然资源系统开展地质灾害应急排查的号召和统一部署下,一四九队及时成立排查小组,师浩担任小组组长,带领技术人员连夜奔赴陇南市武都区,克服雨水洪涝、道路中断、无电无水无信号等困难,发挥专业优势,排查了一个又一个威胁群众生命财产安全的地质灾害隐患点。半个月,共排查月照乡等地质灾害隐患点58处,提交3个乡镇的应急排查报告。

排查小组合理安排工作进程,在保障人员和行车安全的前提下,配合当地政府加大隐患排查力度,及时准确上报灾情,持续做好隐患较大地质灾害点立项建议的编制工作。同时,主动对接当地自然资源系统相关部门并做好技术服务,积极参与地质灾害综合防治。通过此次灾害排查及治理工作,一四九队打响技术品牌,连续承揽中央资金地质灾害防治项目,顺利进入地质灾害监测预警领域,为保障人民群众生命财产安全贡献力量。

师浩常怀进取之心,通过多年的努力,不仅自身综合能力得到了锻炼和提升,还带领年轻技术队伍主动出击、迎难而上,5年来累计实施祁连山生态环境恢复治理领域勘查设计项目14个,修复矿山30余个,修复面积2万余亩;实施地质灾害评估、勘查设计、施工治理项目50多个;实施岩土工程勘察领域项目400多个,助力一四九队转型发展迈出坚实步伐。

前进的道路没有终点,师浩将一如既往地发扬地质队员的优良传统,为建设幸福美好新甘肃再立新功。

地质人风采



5月21日,安徽省煤田地质局三队组织党团员爱心志愿者赴宿州市埇桥区西二铺乡沟西小学开展科普活动。活动通过照片、视频等方式,为小学生们展示并讲解了相关地质知识,开展了知识小问答、“梦幻熔岩”小实验活动。此外,志愿者们还向孩子们赠送了水壶。
胡淳 冯素素 摄影报道

陕煤地质一九四公司

让党史学习教育“下沉增温”

本报讯 自党史学习教育启动以来,陕西省一九四煤田地质有限公司党委以“我为群众办实事”为契机,开展了“为职工谋幸福,为公司谋发展”实践活动,将党的先进理论和历史经验“沉下去”“活起来”,让党史学习教育持续“增温”。

当好职工“贴心人”。领导班子深入基层征集意见建议,慰问野外一线职工,了解职工所想、所需、所求,发放慰问金,解决职工生产生活难题;检查各项安全隐患,发现问题要求立即整改,现场不能整改的限期整改;将井下施工作业人员井下津贴和班中餐标准由原来的每天90元调整为每天120元;粉刷饰新机关院和办公楼墙面,改善办公环境,全力做好职工健康管理,将两年1次的职工体检调整为一年1次。

公司积极配合陕西省自然资源厅快速有序推进黄陵-旬耀煤炭国家规划矿区煤炭资源国情调查项目进度,及时准确全面掌握矿产资源家底现状;成立重点项目推进工作专班,积极与铜川市、咸阳市政府对接,全力推动地方资源开发利用重点项目和转岗矿权开发项目建设;加强安全管理,预承办陕西省煤田地质集团有限公司“安全生产月”启动会,全力做好前期筹备工作。

做好公司“主人翁”。广大职工结合岗位工作,为公司发展建言献策。结合职工意见建议,财务资产部召开全面预算及财务管理培训会,对各部门负责人和预算员进行指导和培训,安全环保监察部制定“四防”工作

应急预案,配备专用车辆,备足防汛抗汛物资,切实做好夏季“四防”工作;公司通过多种形式,宣传《职业病防治法》及职业病防治的相关知识;志愿者在全公司开展“文明交通、文明餐桌、文明上网、文明旅游”宣传活动,全体职工签订承诺书,共倡文明。

勇做群众“领头雁”。党员干部以学促做,以集体利益为重,勇担当、善作为。公司青岗坪水文钻探项目地处旬邑至马栏旅游专线公路旁,5月2日,该区域突降大雨,致使公路两侧边坡松动,碎石不断滚向路面,严重堵塞了交通。当时正值“五一”假期,车流量大,雨量稍小时,黄波峰等一线党员迅速奔赴现场,搬运落石、清扫路面,保障了群众出行安全。公司组织职工做好新冠疫苗接种工作,目前,全公司累计90余人登记,70余人完成接种。

争做社会“挑担人”。公司主动作为,与铜川市印台区陈炉镇双碑村结对帮扶,助力乡村振兴;积极参与铜川市“创文保卫”工作,包抓辖区街巷卫生,为社区群众服务好、办实事;选派支部书记、优秀青年到社区宣讲党史故事,传唱红色声音;派代表参加印台区政法委“我为群众办实事”座谈会,结合公司与驻地社区文明建设联创联建和党建联席工作,就如何进一步做好党史学习教育工作交流发言;公司作为印台区纳税人代表,参加铜川市税务局党史知识竞赛,并获得二等奖。
李浩哲

宁夏局离退休办

走访慰问异地居住退休职工

本报讯 近日,宁夏煤炭地质局离退休慰问组跨越浙江、江苏、山东、河南4个省份9市县(乡村),辗转6000多公里,开展了为期9天的异地居住退休职工走访慰问工作,看望退休职工10余人。

每到一处,慰问组都会代表组织向老同志送上慰问金和祝福,与老同志聊家常、嘘寒问暖,询问并记录下每一名老人的生活和健康状况,认真听取他们的意见建议,耐心细致地回

答退休老同志的问题,并详细介绍了近年来宁夏煤炭地质行业改革发展的新变化、新成果。

慰问组的到来,让远离组织的老同志们十分激动。大家表示,这么多年来,组织一直惦记着大家,为异地居住退休职工报销医药费,给没有收入的遗属发放生活费,让大家无后顾之忧;在今后的生活中,他们将一如既往地关心支持煤炭地质工作,保持阳光心态、保重身体、安度晚年。
姚龙 周建云

中能化建设

选派党员干部参加贵安新区驻村工作

本报讯 为持续巩固拓展脱贫攻坚成果,全面推进乡村振兴,中能化建设集团有限公司党委积极响应贵安新区党工委的部署,选派一名党员干部开展驻村工作,担任湖潮乡驻村工作指导员。

在收到有关文件后,中能化建设党委高度重视,第一时间组织讨论人选,并主动与贵安新区党工委进行沟通对接。本轮驻村帮扶实行任期制,新选派的驻村第一书记和驻村干部每期驻村时间不少于两年,到期轮换、压茬交接。

接下来,中能化建设党委将为驻村干部开展工作提供各项保障,重点围绕“一宣六帮”,扎实抓好乡村振兴驻村帮扶工作,即宣传贯彻党的方针政策,帮助建强村党组织,帮助巩固脱贫成果,帮助发展农村产业,帮助抓好乡村建设,帮助提升治理水平,帮助做好为民服务。同时,将充分结合贵安新区乡村振兴有关安排,聚焦生态文明建设,以具体项目为依托,进一步彰显央企责任担当,为贵安新区乡村振兴作出应有的贡献。
赵建强 赵旺

安徽机电技师学院

承办蚌埠市事业单位公开招聘笔试考务工作

本报讯 5月22日,蚌埠市2021年度事业单位公开招聘工作人员统一笔试正式开考,安徽机电技师学院作为考点学校共设立30个考场,共有85名教职工参与监考及保障服务工作。

学院领导高度重视,党委书记、院长张南专门主持召开考务工作协调会,对考试组织安排、疫情防控、考场设置、监考人员安排等各环节进行周密部署,明确各部门分工。他要求,学院所有考务人员要认真履职尽责,扎实细致做好考务工作,确保考试顺利进行。

在考前培训会上,蚌埠市人社局考务检查组组长田兆国、防疫副主考官王彩虹分别就做好考务工作和疫情防控进行强调,要求考点学校严肃考风考纪和疫情防控,确保做到考务工作

有序、监考规范到位、考务制度执行实、应急处置工作快,努力营造良好的考试环境。副院长吴丁良传达了蚌埠市2021年度事业单位公开招聘工作人员统一笔试考务会议有关要求,就监考人员职责、考场规则和身份证件有关情况的处理办法、笔试违纪违规行为处理操作规范、监考流程及注意事项,以及重要提醒与警示等工作进行了全面培训。其间,蚌埠市人社局副局长赵同全、市教育局副局长王光辉一行来院巡考指导。

经过精心筹备、周密部署,学院顺利完成蚌埠市2021年度事业单位公开招聘工作人员统一笔试考务工作。本次考试组织工作,既积累了学院承办社会化考试的工作经验,也加强了学院与驻地单位的协作交流。
董兰标

江苏局远方公司

为创新党史学习教育形式,增强学习效果,5月13日,江苏远方动力科技有限公司邀请多名离退休老党员,讲述他们的入党初心和红色经历,公司党员在老党员的带领下学党史、忆初心、感党恩。

这些离退休老党员有的是经历过解放战争、抗美援朝战争洗礼的老

兵,有的是测绘勘探方面的老专家,有的是机械研发方面的骨干……从他们的故事中,公司党员感受到了老一辈党员担当拼搏、吃苦奉献、砥砺奋进的“红色光芒”。

下一步,远方公司党委将进一步夯实党史学习教育,引导党员干部知史爱党、知史爱国、传承红色基因,秉持初心前行,为远方公司高质量发展作出应有的贡献。
黄杰

福建省一九六大队

为切实把党组织的温暖和关爱送到老党员的心坎上,充分发挥党组织的引领作用,5月11日,福建省一九六地质大队召开离退休老同志座谈会,队党委书记彭步涛参加并主持会议。

彭步涛首先介绍了一九六大队当前的工作规划、新入职人员的总体情况、业务方面的具体安排,传达了《中共中央关于在全党开展党史学习教育的通知》,以及福建局《关于开展党史学习教育的实施方案》,带领大家学习了习近平总书记

在福建考察时的重要讲话精神。随后,就关于党史学习教育的安排情况进行说明,并希望老党员积极参与。最后,彭步涛为5月入党的老党员颁发“政治生日贺卡”,感谢他们为党的事业、单位发展作出的贡献,并祝他们政治生日快乐。

参会的老同志表示,一定会积极参与党史学习教育,做到老有所为、发光发热,坚持退休不褪色、离岗不离党,积极做好“传帮带”作用,弘扬地勘精神。
蓝希涵 谭贵州



煤田简讯

◆5月13日,中煤江南建设发展集团有限公司党委联合团委、工会,组织党员干部、团员青年代表参加了由韶关市人民政府主办、南雄市人民政府、韶关市文化广电旅游体育局承办的“学党史·明初心·跟党走”第四届重走长征路(南雄段)徒步活动,活动在油山镇上朔村人民礼堂启动,沿着夹河沟、油山革命纪念馆、平田坳等光辉足迹行进,活动圆满结束,大家纷纷表示不虚此行,决心将生生不息的红色力量带到工作中,为社会主义现代化建设添砖加瓦。
胡希梅

◆近日,河南省资源环境调查三院组织开展了“喜迎建党100周年”主题党史知识竞赛,竞赛采取闭卷答题的方式进行,内容涵盖党史、新中国史、改革开放史和社会主义发展史。此次竞赛,检验了大家的学习成效,激发了学习积极性。大家表示,要将学习成果转化为干事创业的动力,融入到三院的高质量转型发展中去。
郝慕明

◆5月21日,江苏中煤地质工程研究院有限公司与常州市自然资源和规划服务中心开展了“以党建引领 促业务融合”主题党建共建活动。双方党组织负责人表示,要通过党建共建活动,在支部建设、从严治党、融入中心、作用发挥等方面相互借鉴学习,共同探讨党建与中心工作融合新途径,积极推进党建共建活动多样化、常态化、规范化开展,在合作中实现党的建设与业务交流良性互动。双方党员还围绕测绘行业前景、工会工作、宣传思想、经营管理等方面进行了探讨。
杜祥丽

◆5月13日,江西省地质局二二七队女职工殷红梅的儿子在送外卖途中意外摔倒,昏迷不醒,一直在ICU重症监护室抢救。16日,殷红梅在微信群发出“水滴筹”求助信息,截至18日,在职、离退休、离职职工及职工家属已捐款2万余元,部分老同志还冒雨到队工会捐款,队工会人员第一时间带着组织的关怀到医院看望问候殷红梅并转交了爱心捐款。
王燕

华钻 邢台金地钻探机械有限公司

邢台金地钻探机械有限公司占地面积22800平米。是以石油钻探和地质勘探设计研发、生产制造泥浆泵、钻机配套部件和技术服务为核心业务的高新技术企业。
公司主营产品:石油套管、泥浆泵配件、震动筛、除砂器等。

地址:河北省邢台市巨鹿县经济开发区(信源街6号) 邮编:055250 电话:0319-4093366 18631936699 18832993780 QQ:964117201

安徽三华卧龙机械制造有限公司

企业简介: 我公司以生产销售柴油机、发电机组、农业、工业用离合器组的专业企业。发电机组类产品符合国标GB2820—90或ISO8528—5之规定;农业工业用离合器组可实现多点输出,并可根据用户需要单独设计加工中间车系统,产品稳定、可靠,广泛用于煤田勘探、浅层石油钻井、热水井钻探等行业。

主要产品: 1. 以上柴“东风”牌4135、6135、12V135柴油机配套的离合器组,本机组合:水箱、电池、离合器、柴油机、公共底座以及用户需要的多点中间车系统。
2. 50—1000KW柴油发电机组,本品以上柴“东风”柴油机、兰州发电机、沃而沃柴油机、康明斯柴油机、“兴锋”牌柴油机、斯坦福发电机等为主要配套产品,并可实现自动化、并车等技术需求。

地址:安徽省合肥市潜山路370号 邮编:230031 联系人:谢杰 电话:0551-5566097 13956951006